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2014年10月高等教育自学考试全国统一命题考试
财政学试卷
(课程代码00060)
一、单项选择题(本文题共20小趱，每小题l分；共20分)
1.有关公共物品的表述错误的是
A.公共物品是指满足社会共同需要的产品和服务
B.纯粹公共物品的效用不可熊在消费者之闯进行分割
C.公共物品的非排他性特征使其供给存在市场失灵
D.公共物品应该由私人生产和市场提供
2．财政是
A.以追求个人利益最大化为目的

B.以私人物品为载体
C.以满足社会公共需求为目的

D.以企业和家庭为分配的主体
3.“瓦格纳法则”研究的对象是
A.财政收入规模

B.财政支出规模

C.财政收入结构

D.财政支出结构
4.对能源、通信、交通等自然垄断行业的产品和服务应实行的定价方法是
A.市场定价法

B.最低费用选择法
C.“成本--效益”分析法

D.公共定价法
5．我国社会保险的内容不包括
A·疾病保险[[微信公众号：ikaoti]
B.养老保险

C.财产保险

D.生育保险
6.财政补贴属于
A.购买性支出

B.一般利益支出

C.转移性支出

D.投资性支出
7．财政收入中，国家凭借对生产资料的占有权而获获得的收入是
A.国有资产收益

B.债务收入

C.规费收入

D.税收收入
8.财政收入分类中，实用性较强且在我国财政统计工作中经常采用的方法是
A.按财政收入的来源

B.按财政收入的形式
C.按财政收入的管理权限

D.按财政收入的征收权力
9.税收的效率原则包括经济效率和行政效率两个方面，其涵义不包括[最新年份咨询qq593777558]
A.课税不产生任何额外负担

B.课税所产生的额外负担最低
C.税收征纳过程中所发生的费用最小

D.尽可能避免税收扭曲商品价格
10．下列对税收的强制性、无偿性和固定性这三个基本特征描述错误的是
A.税收的三个基本特征是密切联系的统一体，缺一不可

B.税收的强制性是实现税收无偿征收的强有力保证

C.税收的无偿性特征是针对具体的纳税人来说的

D.税收的固定性是指税收的征收对象、范围、税率等永远固定不变

11．我国下列税种中，属于价外税的是

A.消费税

B.关税

C.增值税

D.营业税

12.使国际重复征税得以彻底免除的方法是

A.抵免法

B.免税法

C.低税法

D.扣除法

13．下列哪个不属于国债的特征

A.固定性

B.有偿性

C.灵活性

D.自愿性

14．从政府还本付息能力的角度来衡量国债规模的指标是

A.国债负担率

B.国民经济偿债率

C.财政偿债率

D.国债依存度

15．在政府预算特征中，使预算具有计划性的前提和保证的特征是

A.预测性

B.集中性

C.公开性

D.法律性

16.以报告年度预算收支的执行数为基础，分析影响计划年度预算收支的各种有利因素和

不利因素，并预测其影响程度，从而测算出计划年度预算收支数额的方法是

A.零基预算法

B.基数法

C.系数法

D.综合法

17．我国下列财政收入中，属于中央与地方共享收入的是

A.关税

B.中央企业上交的利润

C.城镇土地使用税

D.增值税

18．有关政府闯转移支付表述错误的是

A.政府间转移支付的范围只限于政府间

B.政府间的转移支付是政府的终极支出

C.政府间的转移支付是无偿的支出

D.政府间的转移支付并非政府的终极支出

19.国际上普遍采用的弥补财政赤字的方式是

A.增收减支

B.向中央银行透支

C.发行公债

D.运用财政结余

20.为抑制社会总需求增长而采取的财政政策工具是

A.增收减支

B.减收增支

C.扩大公债规模

D.加大政府投资

二、多项选择题（本大题共和小题，每小题2分，共计10分）

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

21.关于收入分配公平的涵义表述正确的有

A.公平分配就是平均分配[最新年份咨询qq593777558]
B·公平分配包括经济公平和社会公平两个层次

C.公平分配是允许两极分化

D·实现收入分配公平是财政的主要职能之一

E.公平分配是指将收入差距维持在现阶段社会各阶层所能接受的合理范围内

22.下列哪些商品的税负容易转嫁

A.供给弹性较大的商品

B.供给弹性较小的商品

C.需求弹性较大的商品

D.需求弹性较小的商品

23.影响国防经济发展水平的因素有

A.一般的经济发展水平

B.国际局势的变化情况

C.国家主权管辖范围

D.一国在国际社会中的地位

E．国家财力的制约

24.财政收入中，政府凭借公共权力获得的收入包括

A.公债收入

B.公共收费收入

C.国有资产收益

D.政府性基金收入

25.下列财政政策工具中，具有调节经济发展周期的自动稳定功能的有

A.累进所得税

B.社会保险税

C.公债

D.失业救济金

三、辨析题(判断正误，并说明理由。本大题共5小题，每小题4分，共20分)

26.财政政策要实现的目标之一是“充分”就业，即实现全部可就业人数l00％的就业。

27.政府投资不以微观上的营利为追求的目标，可以微利，甚至不盈利。

28.在名义税率相同的情况下，超额累进税率比全额累进税率的累进程度高，税负重。

29．发行公债是政府医治财政赤字的灵丹妙药。

30．硬赤字对国民经济的危害十分明显，我国自1993年起，财政部统计公布的财政赤字采

用软赤字的计算口径。

四、简答题(本大题共4小题，每小题6分，24分)

31.在我国市场经济发展的初级阶段，为什么要由政府进行财政投融资?

32.简述国债偿还的资金来源，并指出各国政府偿还国债的基本手段。

33．编制部门预算应遵循什么原则?

34.我国政府间转移支付制度是什么?

五、论述题(本大题共2小题，每小题l3分，共26分)

35.在市场经济条件下，财政有哪些职能？并阐明其实现的途径。

36.某国的经济处于这样的一种初始状态：经济增长缓慢，存在着高失业率，国际收支盈余过多，但没有通货膨胀现象（物价总水平比较稳定）。请问该国政府应采用何种财政政策和货币政策的搭配形式来恢复经济平衡？为什么？
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更多科目自考真题答案至：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm


